
 

  



 

  



 

  



Зміст 

1.Розділ І АРХІТЕКТУРНЕ РІШЕННЯ 

2. Розділ ІІ АРХІТЕКТУРНА ФІЗИКА 

3.Розділ ІІІ КОНСТРУКТИВНА ЧАСТИНА 

4.Розділ IV ОХОРОНА ПРАЦІ ТА ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА 

5. Розділ V ТСП 

  



 

РОЗДІЛ 1 

АРХІТЕКТУРНЕ РІШЕННЯ 

  



1.Містобудівні фактори, що впливають на проектування культурно-

розважального центру. 

Місцезнаходження торгового комплексу помітно впливає на його 

рентабельність. Проектована будівля знаходиться в р.Дніпро по вулиці 

Космічна. Комплекс розташовано в радіусі прямої транспортно-пішоходної 

зони. Налагоджені звязки з житловою забудови та зелених насаджень. 

Вибираючи місце для майбутнього культурно-розважального центру, 

враховувили наступні фактори. 

 Близькість до житлової забудови. Будівля має розташовуватися 

якомога ближче до житлових будинків. Максимально допустима 

відстань до найближчого комплексу - 500 м. Поза міських мікрорайонів 

можуть будуватися суперрегіональні або вузькопрофільні . 

 Транспортна розв'язка. Торговий центр повинен розташовуватися 

неподалік від зупинок громадського транспорту. З'їзд з дороги в 

сторону центру не повинен викликати ускладнень. Ідеальне 

розташування - поруч із жвавою магістраллю. 

 Піша доступність. До будівлі повинен бути зручний піший підхід. 

Пішохідні доріжки повинні розходитися від центру в різні боки. 

 Прилегла територія. Навколишня територія повинна бути 

впорядкована: на ній стоїть розташувати зелені насадження, об'єкти 

інфраструктури, зони відпочинку. 

 Наявність стоянки і зручного заїзду. Неподалік від центру неодмінно 

має бути місце для стоянки автомобілів. Якщо прилегла територія 

цього не передбачає, варто включити в проект підземний паркінг. Заїзд 

та виїзд зі стоянки не повинні викликати складнощів. 

 Видимість з дороги. Будівля повинна добре проглядатися з різних 

сторін дороги. 

Крім того, проектування об'єктів будівництва передбачає правильну 

організацію потоків людей. Це дозволяє створити комфортні умови для 

орендарів і домогтися того, щоб торговельні площі були зручними в 

експлуатації. 

Серед підготовчих етапів відомі такі, як аналіз території, вибір ділянки, 

посадка дерев і т.д. Як правило, вони передують архітектурному і 

технологічного проектування. 

Територія під забудову моє необхідну інсоляцію та провітрювання,зручно 

розташована відносно житлової забудови. 

Інформацію про інженерні комунікації взято з топографічної зйомки М 

1:500,предоставленою ГлавАПУ у м.Дніпро 



2.Композиційні принципи організації будівлі .Дизайн концепція. 

Архітектура будівель, які знаходяться поряд з проектованим центром не має 

історичну цінність ,тому форма не повинна бути повністю пов’язана з 

навколишньою забдудовою. 

При подальшій розробці композиція центру була розглянута в структурі 

району. Це було необхідно для того, щоб: 

- визначити вузли для розосередження великих об'єктів загальноміського 

значення, що характеризуються масовим скупченням відвідувачів і 

транспорту, об'єктів з функціями, які вимагають великомасштабних або 

висотних будівель для своєї діяльності і в цілому об'єктів з функціями, що не 

відповідають центру міста; 

- формування композиції центру здійснювати з урахуванням існуючих і 

проектованих транспортних магістралей; 

- розвивати композицію центру відповідно до композиційними осями і 

вузлами міської структури. 

Форма будівлі має плавно округленні стіни, що повторює форму вулиці 

Космічна, з якої орієнтовано головний вхід в центр. Будівля периметрально 

заповнює територоію відведеного кварталу та органічно вписується в 

існуюче середовище. Кожен орхітектурний об’єм має своє функціональне 

навантаження. 

 

3. Об’ємно-планувальне рішення. 

Будівля культурно-розважального центру має 4 поверхи. Усі приміщення 

розташовані з урахуванням зручності функціональних зв’язків між ними та 

уникнення потоків відвідувачів та працюючих.  

На нульовому поверсі знаходитьсяя фітнес клуб та підземна парковка. 

На першому поверсі запланована зона торгівлі та зона відпочинку. 

У тех приміщенні знаходяться допоміжні приміщення інженерного 

забезпечення. 

Другий поверх налічує три кінозали, кафе, та зону ігрову для дітей. 

Третій поверх відведено під офіси. 

Для вертикальних зв’язків між поверхами служать 4 евакуаційні сходи, 

парадні сходи, ліфти, ескалатори. 

 



4.Конструктивне рішення 

Заповнення прорізів двокамерні склопакети з металопластикових профілем. 

Висота поверху становить 5,1 м, висота будівлі 20,5 м. Конфігурація будівлі-

має змішану форму.  

Загальні габарити будівлі: довжина -100 м, ширина - 60м.  

Будівля розташована у м.Дніпро, по вулиці Космічна.  

Конструктивна система - будівля з повним каркасом.   

Матеріал несучих конструкцій монолітний залізобетон класа С 25/30.  

Сітка колон  – регулярна 6х6 м.  

Колони – з монолітного залізобетону, квадратного змінного перерізу з 

розмірами 600х600,  

Фундаменти-монолітні залізобетонні окремо стоячі, ступінчасті під колони, 

монолітні залізобетонні стрічкові під стінами жорсткості. 

Клас бетона С16/20.  

Перекриття - монолітне залізобетонне безбалкове. Товщина плити 300 мм.   

Покриття - по конструкції аналогічно міжповерховому перекриттю.  

Розміри перерізів несучих конструкцій будівлі визначаються на розрахункові 

зусилля від діючих зовнішніх навантажень згідно з вимогами нормативних 

документів у галузі будівництва.   

Покрівля - плоска, рулонна, не експлуатована.  

 

У внутрішній обробці приміщень використані наступні матеріали: 

- стелі - плити «Armstrong», алюмінієві рейки «Luxalon», клейова і водно-

дисперсійна забарвлення; 

- стіни - клейова і водно-дисперсійна забарвлення, скловолокнисті шпалери, 

глазурована плитка; 

- підлоги - керамограніт, керамічна плитка, лінолеум. 

5. Дослідницька частина 

Найважливішим композиційним засобом у руках архітектора при 

проектуванні будинків є колір. Світло і колір невіддільні одна від одної. 

Навколишній світ сприймається кольоровим завдяки променям світла, що 

відбивають від небосхилу, різних предметів і т. Д. Людський зір має чудовий 

якістю сприймати весь світ кольоровим. Але колір може викликати не тільки 

позитивні емоції, а й негативні. 

Завданням архітектора, який розробляє колірну гамму, є досягнення його 

максимального сприяння трудової діяльності людини. 

 



Колір може служити також для зорового зміни пропорції приміщення, 

поліпшення його мікроклімату. 

Колір має здатність виявляти пластичні властивості приміщень, може 

сприяти організації простору і бути засобом напрямку руху. За допомогою 

кольору може бути введений певний ритм, створені кольорові акценти в 

місцях композиційних вузлів, утворена психологічна взаємозв'язок інтер'єрів. 

Розробку колірного рішення можна умовно поділити на три стадії. 

Перша стадія - вибір колірної гами в системі просторів або окремому 

просторі. Вибір колориту зазвичай пов'язаний з орієнтацією забудови або 

внутрішніх приміщень. Орієнтовані на північ приміщення зазвичай фарбують 

в теплі кольори: кремовий світло-коричневий, абрикосовий і т. П. Це 

частково компенсує недолік прямих сонячних променів в приміщенні, робить 

візуально його мікроклімат більш теплим. У північних районах можна 

фарбувати в теплі кольори і ті приміщення, які орієнтовані на південь, так як 

там можна не побоюватися перегріву приміщень. 

Друга стадія розробки колірного рішення - вибір відповідних колірних 

співвідношень, визначення контрастів взаємодіючих квітів і ступеня 

відмінності яркостей. В даному випадку критерієм може служити кількість 

кольору. 

Третя стадія - вибір матеріалів для обробки і підбір джерел світла. Тут 

архітектор повинен враховувати властивості оздоблювальних матеріалів, 

характер фактури їх поверхонь і характер природного і штучного освітлення. 

Останній фактор важливий тому, що деякі кольори спотворюються в 

променях штучного освітлення, спектр випромінювання яких відрізняється 

від білого денного світла. Наприклад, лампи розжарювання, що мають 

жовтий спектр випромінювання, або деякі люмінесцентні лампи з холодним 

спектром випромінювання (ЛХВ) сильно спотворюють колір забарвлення 

приміщення. 

Колірної клімат не завжди є визначальним фактором при виборі колірної 

гами. Як правило, вибір колірного рішення в інтер'єрі підпорядковується 

складнішим закономірностям, але в будь-якому випадку поєднання кольорів 

повинні бути гармонійними. Існує ряд теорій застосування кольору в 

інтер'єрі: теорія оптимальних кольорів (професора Рабкина), згідно з якою в 

інтер'єрі слід застосовувати лише найменш виснажливі для очей зелені і 

жовто-зелені кольори: теорія нейтрального кольору; теорія провідного або 

домінуючого кольору: психофізіологічна теорія; теорія фокусирующего 

кольору професора БІРПІ; теорія природного кольору та ін. Використання 

кожної з цих теорій можливо в конкретних випадках. Наприклад, при 

колірному рішенні інтер'єру торгового залу магазину, де продають яскраві 



предмети, доцільно користуватися теорією нейтрального кольору, відповідно 

до якої всі огороджувальні поверхні і обладнання повинні мати нейтральну 

ахроматичну забарвлення, на тлі якої кольору товарів виглядають ще більш 

насиченими. 

Крім того, ахроматичний тон гармонізується з будь-яким кольором. При 

колірному рішенні системи інтер'єрів можливе застосування теорії 

провідного кольору. Завжди можна використовувати теорію природного 

кольору, яка виходить з розподілу кольору в природі, зазвичай викликає у 

людини позитивні емоції. Коріння цієї теорії лежать в стародавній китайській 

філософії, а згодом вона була розвинена і доповнена німецькими вченими 

Фрілінг і Ауер. 

Психофізіологічна теорія кольору враховує відмінність в сприйнятті кольору 

людьми різної статі і віку, створення ілюзії легкості та тяжкості, холоду і 

тепла, гнітюче і збудливу дію ряду квітів на людину та інші фактори. Цю 

теорію потрібно застосовувати для фарбування приміщень, де людина 

проводить більшу частину свого часу: житлових і виробничих кімнат в 

навчальних та лікувальних закладах, столових і т. Д. 

Гармонійність поєднання кольорів залежить від знань, досвіду і інтуїції 

архітектора-художника. 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ ІІ 

Архітектурна фізика 

  



1. Вступ 

Архітектурна фізика вивчає теоретичні основи і практичні методи 

формування архітектури під впливом сонячного і штучного світла, кольору, 

тепла, руху повітря і звуку, а також природу їх сприйняття людиною з 

оцінкою соціологічних, гігієнічних і економічних чинників. 

Ця наука є фундаментом, на якому базуються найважливіші положення 

основних будівельних документів - ДБН, ДСТУ, що регламентують 

комфортність, щільність економічність забудови. 

При проектуванні світокліматичних і акустичних параметрів середовища і 

елементів архітектурної кліматолоії визначається ряд критеріїв, що 

дозволяють оцінити якість проекту: 

- функціональність і комфортність міських територій та інтер'єрів будівель; 

- довговічність будівель і споруд; 

- архітектурна виразність - світлоцвітовий образ, композиція, 

пластика,масштабність; 

- економічна доцільність архітектурних рішень, а також їх відповідність 

чинним санітарно-гігієнічним нормам. 

Архітектурна фізика включає в себе три основні розділи: архітектурну 

кліматологію, телплотехніку, архітектурну світлотехніку та архітектурну 

акустику. 

2. Кліматологія. Архітектурний аналіз клімату міста Дніпро 

Клімат даної місцевості можна визначити як характерний для неї 

багаторічний режим погоди, зумовлений сонячною радіацією. Місцеві 

особливості клімату, зумовлені неоднорідністю будови діяльної поверхні, 

називаються мікрокліматом. 

Поділ території України на кліматичні райони та підрайони зроблено на  

температури повітря 

основі комплексного аналізу впливу середньомісячної січні та липні, 

середньої швидкості вітру у січні, середньої місячної відносної температури 

повітря,вологості повітря у липні та середньої річної кількості опадів на 

типологію будинків. 



 



 



 

Території, де середня температура в липні перевищує 25 ºС, зараховують- 

ся до південних районів. Для таких районів розробляють заходи зі зниження 

температури повітря зовнішнього середовища в літній період, збільшення ае- 

рації, здійснюють заходи зі зменшення надходження тепла у приміщення 

жит- 

лових і громадських будинків зовні. 

В м. Дніпрі перегрів приміщень спостерігається в основному в денні го- 

дини в червні, липні і серпні. Підвищена вологість вдень (вище лінії 

вологості 70%) спостерігається в січні, лютому, березні, жовтні, листопаді, 

грудні. У 

ранкові години вологість підвищена протягом усього року. 

Хід зміни температур у денні години дозволяє оцінити необхідність сон- 



цезахисту в літню пору року. Потреба і вид сонцезахисту визначається три- 

валістю періоду з температурою повітря 20 °С і вище. Залежно від тривалості 

періоду з зазначеною температурою визначають тип сонцезахисту будинків: 

до 

20 днів – внутрішні пристрої, від 20 до 40 днів – внутрішні або міжскляні, від 

41 до 60 днів – міжскляні або зовнішні, 

від 61 до 100 днів – міжскляні або 

зовнішні у поєднанні з теплозахисним склом, понад 100 днів зовнішні у поєд- 

нанні зі штучним охолодженням. 

Найбільш несприятливі умови взимку в м. Дніпрі спостерігаються в січні 

при низькій температурі і високій вологості повітря при досить високій 

швид- 

кості вітру. 

Дані про температурний режим використовуються: 

- при кліматичному районуванні території; 

- в теплотехнічних розрахунках огороджувальних конструкцій опа- 

люваних будівель і споруд; 

- для розрахунку системи і визначення терміну опалювання; 

- при визначенні морозостійкості будівельних матеріалів; 

- для прогнозування біокліматичних показників і визначення ступеня 

комфортності житлового середовища. 

 



 

Рис. 2.2 - Кліматичні показники по місту Дніпру і області 

Оцінка вологості повітря й опадів. 

Вологість повітря є однією з основних характеристик клімату. Вона впли- 

ває на всі аспекти, пов'язані з містобудівним та архітектурним 

проектуванням, 

фізіологічним станом людини, рослинним покривом і ландшафтом. Тому 

необ- 

хідно дуже ретельно аналізувати річний хід вологості повітря при прийнятті 

всіх архітектурно-будівельних і об'ємно-планувальних рішень. 

Будівельні матеріали при високих значеннях вологості відволожуються, 

втрачаючи при цьому свої теплофізичні властивості. При низьких значеннях 

вологості біокліматичний дискомфорт проявляється через відчуття «сухості», 

пов'язаному з пересиханням слизових оболонок очей і верхніх дихальних 

шля- 

хів. 



 

Загальна оцінка погодних умов і вибір режиму експлуатації буді- 

вель 

Аналіз фонових умов району будівництва у вигляді ходу змін кліматич- 

них параметрів дозволяє встановити клас погоди, який характеризується 

середньомісячною температурою повітря, середньомісячною вологістю 

повітря і середньомісячною швидкістю вітру. 

Розрізняють 11 класів погоди та їх умовних позначень:  

ЖВ – жарка волога; ЖС – жарка суха; Т – тепла; КТ– комфортно-тепла;  

К – комфортна; ПК –прохолодно-комфортна; П – прохолодна; ПХ – 

прохолодно-холодна; Х – холодна; ХС – холодно-сувора; С – сувора. 

Мінімальна тривалість класу погоди визначається періодом в 1 місяць ок- 

ремо для денного і нічного часу доби. Залежно від класу погоди при проекту- 

ванні встановлюється зв'язок приміщень будівлі із зовнішнім середовищем. 

Ха- 

рактер зв'язку називається експлуатаційним режимом приміщення .  

У м. Дніпрі взимку переважає холодний клас погоди, а влітку – комфорт- 

ний. Таким умовам відповідають два режими експлуатації будівель: взимку – 

закритий, влітку – відкритий. 



Аналіз температурно-вітрового режиму місцевості 

Оцінка вітрового режиму місцевості проводиться при вирішенні 

планувальних завдань, пов'язаних з вітрозахистом, аерацією і вибором 

оптимальної орієнтації будівель, типів секцій, квартир тощо. Вітер істотно 

впливає на тепловий 

стан людини. 

Вітровий режим місцевості характеризується напрямком руху, швидкістю і 

повторюваністю вітру. Напрямок визначається точкою обрію, від якої віє 

вітер. Зазвичай використовують вісім напрямів (румбів): північ, північний 

схід, схід, південний схід, південь, південний захід, захід, північний захід. 

Кліматологічну характеристику повторюваності напряму вітру та штилю, 

середньої 

швидкості вітру за напрямами відповідно за січень та липень для м. Дніпра 

наведено в табл. 2.5 

 



Рис. 2.3 - Роза вітрів та напрям пануючого вітру для м. Дніпра 

Оцінка сторін горизонту по комплексу кліматичних факторів 

Для вирішення ряду архітектурно-планувальних та конструктивних за- 

вдань, наприклад розташування вуличної мережі міста, орієнтація будівель, 

ви- 

бір типу житлової секції, розміру конструкції та розташування вікон, дверей і 

т. 

д., необхідно виконати комплексну оцінку впливу кліматичних елементів за 

на- 

прямами горизонту. Така оцінка виконується за основними елементами 

кліма- 

ту: швидкості та повторюваності вітру, по інсоляції та ін. 

Комплексну оцінку зручно виконувати за допомогою кругової діаграми, на 

якій у вигляді секторів відзначаються заборонені, небажані, несприятливі і 

сприятливі зони орієнтації. 



 

Оцінка сторін горизонту по комплексу кліматичних чинників для м. 

Дніпра: 1 – неприпустима орієнтація при односторонньому розташуванні 

жит- 

лових кімнат квартири; 2 – несприятлива з умов вітроохолодження; 3 – 

небажа- 

на орієнтація з умови перегріву приміщень м. Дніпра можуть бути 

орієнтовані 

без застосування додаткових заходів лише у вузьких секторах 292 – 310° і 

113 – 

200°. При орієнтації фасадів будівель за іншими напрямками необхідно або 

за- 

стосування сонцезахисних пристроїв (від 200 до 270°), або архітектурно- 

планувальних заходів в міській забудові з ослаблення холодного вітру. 

  



3. Теплотехнічний розрахунок енергоефективних огороджувальних конс- 

трукцій ( по ДБН В 2.6-31:2016 «Теплова ізоляція будівель», ДСТУ Б 

В.2.6- 

189:2010 «Методи вибору теплоізоляційного матеріалу для утеплення 

будівель».) 

Проектована будівля центру, що розташована в м. Дніпро по вулиці Космічна 

розташована у І температурній зоні.

 



 

 

                           Товщина зовнішньої стіни:

 

 



4. Арітектурна світлотехніка 

4,1.Опис системи природнього освітлення. 

До основних факторів, що визначають санітарні якості центру, крім клі- 

матичних умов, становить також природне освітлення, інсоляція та 

орієнтація 

вікон. Показником інсоляції є дані про орієнтацію вікон, їх розміри та 

траєкто- 

рію руху сонця. 

Потік сонячного світла, проходячи крізь товщу земної атмосфери, частко- 

во розсіюється і створює небесне випромінювання дифузійне розсіяне світло. 

Таким чином основними джерелами освітлення – є пряме сонячне світло, 

дифу- 

зійне світло небосхилу, а також світло відбите від поверхні землі. 

Головна санітарно-технічна вимога до будівлі – достатнє природне освіт- 

лення й достатня тривалість інсоляції всіх приміщень центру. На тривалість 

ін- 

соляції впливає також характер навколишньої забудови. 

При бічному освітленні з однієї сторони нормоване значення КПО – у ро- 

зрахунковій точці, розташованій на перетині вертикальної площини 

характер- 

ного розрізу приміщення і площини підлоги на відстані 1 м від стіни, 

найбільше 

віддаленої від світлових прорізів. 

При комбінованому природному освітленні приміщень різного призна- 

чення нормується середнє значення КПО в точках, розташованих на перетині 

вертикальної площини характерного розрізу приміщення й умовної робочої 

по- 

верхні (або підлоги). Перша й остання точки приймаються на відстані 1 м від 

поверхні стін (перегородок) або осі колон. 

В будівлі центру прийнята бокова система природнього освітлення (одно- 

стороння).  



 

 

 

4.2.Визначення нормованого коефіцієнту природного освітлення в конференц 

залі. 

eh= ен 
х mc 

еh=2.5% 

mc –коефіцієнт світлового клімату при орієнації на південний схід = 0.85 

еn=2.5%х0.85=2.1% 

Генплан розміщення культурно-розважального центру 

 

 

 



4,2. Визначення фактичного часу інсоляції для конференц залу. 

Інсоляція-це сукупність світлового,теплового і ультрафіолетової дії сонця 

Нормативний час інсоляції – 2,5 год на добу в період з 22.03 по 22.09. 

 

  



 

Висновок: 

При заданій орієнтації и розмірів вікна тривалість інсоляції на період з 

22.03 по 22.09 . 

5. Акустика. Захист від шуму. 

Проектована будівля, що розташована в м Дніпро по вулиці Космічна 

знаходиться біля інтенсивних джерел транспортного шуму. 

Основними джерелами зовнішнього шуму є потоки автомобілів. Шум в 

будинках і на територіях створюється також функціональною діяльністю 

людей. 

АКУСТИЧНИЙ РОЗРАХУНОК 

Потрібно визначити оптимальні акустичні умови конференц залу 

на 100 місць прямокутної форми і розмірами в плані 10 х 18 м з висотою 

3,0 м. 

Стіни залу цегляні оштукатурені і пофарбовані водоемульсійною 

фарбою; стеля має клейову побілку; підлога з дерев’яного паркету; кріс- 

ла жорсткі. У залі є 4 віконних прорізу з заповненням з склопа- 

кетів загальною площею 35,2 м2і 2 дверні прорізи загаль ною площею 6,2 м2. 

Об’єм залу 10 х 18х 3,0 = 540 м3. 



Табл. 4.1 - Допустимі рівні шуму

 

 

 

 

 

1. Для точки 1 

    L=L1+L2-L3 

  L=3,2+2,8-3,8=2,2 

 t= L:340х1000=6,4 м/c 

6.4≤30 м/c 

 



2. Для точки 2 

    L=L1+L2-L3 

  L=8.3+4,8-5,8=7.3 

 t= L:340х1000=21.4 м/c 

Висновок: акустичний розрахунок залу показав, що час запізнювання зву- 

ку на місцях сидіння не перевищує 30 мс, що відповідає рекомендації. 

Тобто висота залу і обрис стелі забезпечує прохід перших мало-запізнілих 

відображень звуку, що забезпечує хорошу чутність мови. 

 

  



 

 

РОЗДІЛ ІІІ 

КОНСТРУКТИВНА ЧАСТИНА 

 

  



  

  

  

  

  

  

  

РОЗДІЛ ІІІ  

КОНСТРУКТИВНА ЧАСТИНА  

3.1. Архітектурно-планувальне рішення  

Будівля складається з 3 поверхів.  

На нульовому поверсі знаходиться фітнес клуб та підземна парковка.  

На першому поверсі запланована зона торгівлі та зона відпочинку.  

У технічному приміщенні знаходяться допоміжні приміщення інженерного 

забезпечення.  

Другий поверх налічує три кінозали, кафе, та зону ігрову для дітей.  

Третій поверх відведено під офіси.  

Для вертикальних зв’язків між поверхами служать 4 евакуаційні сходи, 

парадні сходи, ліфти, ескалатори.  

Висота поверху становить 5,1 м, висота будівлі 20,5 м. Конфігурація будівлі-

має змішану форму.  

Загальні габарити будівлі: довжина -100 м, ширина - 60м.  

Будівля розташована у м.Дніпро, по вулиці Космічна.  

3.2. Конструктивне рішення  

Конструктивна система - будівля з повним каркасом.   

Матеріал несучих конструкцій монолітний залізобетон класа С 25/30.  

Сітка колон  – регулярна 6х6 м.  

Колони – з монолітного залізобетону, квадратного змінного перерізу з 

розмірами 600х600,  

Фундаменти-монолітні залізобетонні окремо стоячі, ступінчасті під колони, 

монолітні залізобетонні стрічкові під стінами жорсткості. 

Клас бетона С16/20.  

Перекриття - монолітне залізобетонне безбалкове. Товщина плити 300 мм.   

Покриття - по конструкції аналогічно міжповерховому перекриттю.  

Розміри перерізів несучих конструкцій будівлі визначаються на розрахункові 

зусилля від діючих зовнішніх навантажень згідно з вимогами нормативних 

документів у галузі будівництва.   

Покрівля - плоска, рулонна, не експлуатована.  

Огороджуючі конструкції (самонесучі): з лицьової цегли.  

Сходові марші та площадки: монолітні.  

Забезпечення просторової жорсткості будівлі. Просторова 

жорсткість культурно-розважального центру  забезпечується спільною 

роботою залізобетонних рам каркаса та монолітних 

залізобетонних перекриттів. Також додатково встановлені діафрагми 

жорсткості у поздовжньому і поперечному напрямку. Також 



жорсткість забезпечують діафрагми, якими є стіни сходових клітин і 

ліфтових шахт товщиною   

350 мм.  

Армування несучих залізобетонних елементів будівлі виконується відповідно 

до вимоги діючих нормативних документів з проектування залізобетонних 

конструкцій з урахуванням діючих навантажень і впливів.   

Для армування монолітних залізобетонних конструкцій прийнята 

арматура:  

- класу А400С, діаметром 12-25 мм для колон і фундаментів;  

- класу Bp-I, А400С, діаметром 3-8 мм для плит;  

- класу А400С, діаметром до 25 мм для діафрагм жорсткості.  

 

 

 

 

 

 

  



 

 

РОЗДІЛ IV 

ОХОРОНА ПРАЦІ ТА ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА 

  



1.Визначення небезпечних та шкідливих чинників на робочих місцях по 

показникам умов праці при роботі у культурно-розважальному центрі. 

При знаходженні в центрі, студент або працівник може отримати погіршення 

стану здоров’я, на це можуть вплинути наступні фактори:  

Фізичні фактори: мікрокліматичні; пил; шум; неіонізуюче опромінення 

(елекромагнітні, магнітні поля); освітлення. 

Хімічні фактори: аерозолі, речовини, гази. 

Екологічні 

Фактор трудового процесу: напруженість. 

Небезпека: небезпека ураження електрострумом; падіння з висоти; діючих 

машин і 

механізмів, що рухаються. 

2. Безпека в надзвичайних ситуаціях. 

Аналіз потенційних небезпек  

Основними потенційними небезпеками при проведенні робіт в центрі є такі: - 

небезпека ураження електричним струмом, внаслідок недотримання правил 

-електробезпеки або виходу з ладу електроприладів; 

-навантаження при роботі з ПK. 

- нервово-психічні перевантаження внаслідок постійного контакту з 

клієнтами, 

колегами по роботі, керівництвом при вирішенні робочих питань, які можуть 

носити конфліктний характер і призвести до емоційного дискомфорту, 

внутрішнього роздратування, емоційної нестабільності та захворювань 

- незадовільні ергономічні характеристики робочого місця внаслідок 

нераціонального планування робочого місця, що може призвести до 

механічних травм. 

- негативний вплив недостатнього освітлення робочої зони на зір та 

продуктивність роботи відвідувачів центру, внаслідок несправності 

освітлювальних приладів або неправильного проектування освітлювальної 

- негативний незадовільних параметрів повітряного середовища робочої 



зони на здоров'я відвідувачів, внаслідок неправильного проектування системи 

вентиляції; 

- негативний вплив підвищеного рівня шуму на психоемоційний стан 

працюючого, який пов’язаний 3 використанням застарілої периферійної 

техніки, кондиціонерів, копіювальної техніки, освітлювальних приладів; 

- небезпека загоряння у зв'язку із несправністю електричного обладнання, 

недотримання, або порушення правил протипожежної безпеки 

обслуговуючим персоналом, що може призвести до пожежі. 

- неправильні дії персоналу у надзвичайних ситуаціях. 

 

3. Заходи з охорони праці щодо створення безпечних та сприятливих 

умов на робочих місцях при роботі у культурно-розважальному  центрі. 

Щоб уникнути цих факторів, потрібно створити умови для праці, а студенту 

для навчання, тому в проектованому мною студентському  центрі 

передбачено наступні заходи: 

- Застосування нового обладнання та приладів; 

- Встановлена пожежна безпека та плани євакуації; 

- Розрахунок освітлення до норм інсоляції; 

- Передбачено інженерні заходи: вентиляція,громозахист,вогнестійкість 

будівлі. 

- Створення комфортного мікроклімату,шляхом влаштування 

відповідних систем опалення,теплоізоляції. 

- використання більш сучасного обладнання; 

- користування на значній відстані від більшості робочих місць студентів. 

- Загальне освітлення передбачає розміщення світильників у верхній зоні 

приміщення (не нижче 2,5 м над підлогою) для здійснювання загальне 

рівномірного або загального локалізованого освітлення (з урахуванням 

розтушування обладнання та робочих місць). 

-  Місцеве освітлення створюється світильниками, що концентрують 

світловий потік безпосереднього на робочих місцях.  

  Зниження рівня шуму в приміщенні здійснено за допомогою: 

- використання більш сучасного обладнання; 

- розташування принтерів та різноманітного устаткування колективного 

- користування на значній відстані від більшості робочих місць студентів; 

 



 

4. Пожежна безпека 

Забезпечення пожежної безпеки – невід'ємна частина державної діяльності 

щодо охорони життя та здоров'я людей, національного багатства і 

навколишнього природного середовища. Правовою основою діяльності в 

галузі пожежної безпеки є Конституція, Закон України "Про пожежну 

безпеку" та інші закони України, постанови Верховної Ради України, укази і 

розпорядження Президента України, декрети, постанови та розпорядження 

Кабінету Міністрів України; рішення органів державної виконавчої влади, 

місцевого та регіонального самоврядування, прийняті в межах їх 

компетенції.Як свідчить досвід, серйозною проблемою для великої кількості 

закладів освіти є відсутність сучасних працездатних систем пожежної 

сигналізації та оповіщення про пожежу. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту»  

У разі виникнення пожежі, дії працівників закладів, залучених до гасіння 

пожежі, мають бути спрямовані на створення безпеки людей, і в першу чергу 

дітей, їх евакуацію та рятування. 

Для цього в закладах та установах забезпечується шляхом проведення 

організаційних і практичних заходів та використання технічних 

засобів,спрямованних на запобігання пожежам.  

В культурно-розважальному центрі передбачено застосування аварійно-

рятувальної,протипожежної та спеціальної техніки і обладнання для 

запобігання пожежам та їх гасіння,ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій. В будывлы передбачено чотири евакуаційні виходи, встановлено 

противопожежні сигналізації, в аудиторіях знаходяться протипожежні 

балони, а також план евакуації. 

5.Електробезпека 

Основними причинами електротравматизму при навчанні є: випадкове 

доторкання до неізольованих струмопровідних частин електроустаткування; 

використання несправних ручних електроінструментів. Чим вище значення 

напруги, тим більша небезпека ураження електричним струмом. Умовно 

безпечною для життя людини прийнято вважати напругу, що не перевищує 

42 В (в Україні така стандартна напруга становить 36 та 12 В), при якій не 

повинен статися пробій шкіри людини, що призводить до різкого зменшення 

загального опору її тіла. Сила струму, що проходить через тіло людини є 

основним чинником, який обумовлює наслідки ураження. Різні за величиною 

струми справляють і різний вплив на організм людини. 



Ступінь впливу струму істотно залежить від стану нервової системи та 

всього організму в цілому. Так, у стані нервового збудження, депресії, 

сп'яніння, захворювання (особливо при захворюваннях шкіри, серцево-

судинної та центральної нервової систем) люди значно чутливіші до дії на 

них струму. Важливе значення має також уважність та психічна готовність 

людини до можливої небезпеки ураження струмом. В переважній більшості 

випадків несподіваний електричний удар призводить до важчих наслідків, 

ніж при усвідомленні людиною існуючої небезпеки ураження. 

Умови навколишнього середовища можуть підвищувати небезпеку ураження 

людини електричним струмом. Так у приміщеннях з високою температурою 

та відносною вологістю повітря наслідки ураження можуть бути важчими, 

оскільки значне потовиділення для підтримання теплобалансу між 

організмом та навколишнім середовищем, призводить до зменшення опору 

тіла людини. 

Дії для запобігання електробезпеки : 

- забезпечити організацію та своєчасне проведення профілактичних оглядів і 

планово-попереджувальних ремонтів електрообладнання, апаратів захисту і 

електромереж, а також своєчасне усунення виявлених порушень;  

- здійснювати контроль за правильністю вибору і застосування кабелів, 

проводів, апаратів захисту, двигунів, світильників та іншого 

електрообладнання;  

- систематично контролювати стан електрообладнання з метою 

попередження виникнення в них аварійних режимів роботи. 
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